



士林基督君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：穆希聖神父

朝聖地主任：王承前神父

**《將臨期》**新的禮儀年度由將臨期揭開序幕。在這希望與等待的季節中，我們為教會、我們的身心靈，做好準備迎接耶穌誕生。本主日起彌撒禮儀本更換成綠色的「主日感恩祭典(甲)」。

### ◆ 11/29(六) 蘭雅朝聖地 將臨期避靜

時間：9:30~15:30 神師：方進德神父

主題：在日常生活中如何認出耶穌的聲音

### ◆ 12/06(六) 石牌天主堂 將臨期避靜

時間：10:00~15:30 神師：潘家駿神父

主題：一個嬰孩為我們誕生了！

### ◆ 12/20(六) 士林天主堂 將臨期避靜

時間：9:00~14:30 神師：許達士神父

主題：祂愛了我們

### ◆ 【殯葬禮儀】專題講座

主講：潘家駿神父

時間：12/12(五) 19:00~21:00

地點：士林天主堂董文學中心

活動免費，歡迎報名參加：



◆ 解答你對殯葬與追思禮儀的困惑，例如：

• 非教友的靈魂也能升天得救嗎？

• 11月2日「追思已亡諸信者」的意義為何？

為什麼當天要舉行三台彌撒？

• 殯葬禮儀的程序有哪些？• 哪些日子不能

舉行殯葬彌撒？何時不能舉行追思彌撒？

• 天主教徒可採用樹葬、花葬、灑葬、植存、

海葬等環保葬嗎？

• 殯葬彌撒可否選用亡者喜愛的聖歌？

• 可以為自殺的教友舉行殯葬彌撒嗎？

• 天主教徒可以參加其他宗教的喪禮嗎？可

以跟著誦經或祭拜嗎？• 如果另一半的家族

是佛教、道教或民間宗教，教友可以在牌位

或法壇前做功德及合掌參拜，供奉飯食牲

禮，或燒銀錢、紙厝及金庫給亡者嗎？

• 基督徒如何處理及面對寵物死亡？

### 將臨期 禮儀日曆

12/3(二) 聖方濟·薩威司鐸 慶日

### 【預備心靈 迎接救主降生】

基督光榮地降來，指向祂的永生恩許，為此我們蒙召悔改，引領盼望主的來臨及祂的聖誕慶典。在聖堂或家裡布置『將臨圈』，極富象徵意義，能幫助我們在聖誕前善作準備。綠色樹枝結成環，象徵天主無止境的愛及永恆的生命。綠色也象徵希望：期盼救主的降臨。紫色與蠟燭指示出將臨期中我們應善做準備；每主日點燃一支蠟燭，象徵世界之光—基督的到來逐漸接近。

### ◆ 耶穌聖心彌撒及明供聖體

12/6 本月第一週五，上午沒有平日彌撒，耶穌聖心彌撒及明供聖體時間如下：

堂區	耶穌聖心彌撒	明供聖體
士林	19:30	20:00
石牌	20:00	15:00-19:30 個人 19:30-20:00 團體
蘭雅	19:30 耶穌聖心 彌撒暨聖體降福	15:00-19:30 明供聖體



◆ 2026 年文生家庭月曆發放  
請以家庭為單位至各堂奉獻索取。

# 甲年 將臨期第一主日

## 《參與救恩和期待末日》

( 瑪二四 37~44 )

張春申神父

那時候，耶穌向門徒們說：『就像在諾厄的時日一樣，人子的來臨也是這樣。因為就像在洪水以前，人們照常吃喝婚嫁，直到諾厄進入方舟的那一天，仍然沒有察覺；洪水來了，就把他們都沖了去；人子的來臨，也將是這樣的。那時候，兩個人同在田裡工作，一個被接去，另一個留在那裡；兩個女人同在磨坊推磨，一個被接去，另一個卻留下。』

所以，你們要警醒，因為你們不知道：你們的主要在那一天來臨。這一點你們要明白：如果家主知道，小偷要在什麼時候來，他一定提高警覺，不讓自己的房屋被搜查。因此，你們應該隨時準備好，因為在你們想不到的時刻，人子就來了。』( 瑪二四 37~44 )

我們又開始新的一個禮儀年；禮儀年的次序是隨著救恩歷史中有關耶穌基督的重要事件而編排的，它的第一期便是我們今天揭幕的將臨期。將臨期紀念以色列民族以及整個人類，在歷史中對救主來臨的期待。不過教會同時也在這期間，特別想起基督在歷史終點，光榮的末日來臨。今天在福音中，初期教會強調末日會在料想不到的時辰，好像盜賊一般突然闖來，因此要求信徒常提高警覺，醒寤地準備。原來教會當時以為末日不久會來，因此時常提出類似今天福音中的警告。

不過，我們必須承認這種警告方式，可能不易促使現代人對末日來臨的信仰具有實際的感受，大概也不會因此產生生活中的行動。那麼在現代舉行將臨期，面對末日的信仰，我們又將怎樣提得起深度的警覺呢？

我們認為如果現在教會加深救恩的歷史意識；強調人子末日來臨的真正意義，也許仍舊能夠充滿信心地期待末日來臨。首先救恩是人類共同在基督內參與建立的歷史，大家對此歷史的過程與完成共同負責。其次，基督自己常與我們同在，偕同我們實踐救恩的生活。末日人子來臨果然顯著地表明基督在救恩完成中唯一無二的身份與作用；但是同時也不應使我們忽視人類應與祂一起在歷史過程中共同奮鬥努力，為了準備末日這個時辰。

在將臨期中，教會根據這樣的歷史意識，以及根據這樣的人子來臨的真正意義，必將呼籲信者參與完成救恩歷史的大業。

如果救恩完成，即是天主的國來臨；也即是天主的旨意奉行在人間如同在天上，那麼將臨期中，教會怎樣可以不要求信者在自己的生活中，認清救恩歷史的真正目標呢？怎樣可以不要求信者透過生活中發生的一切，偕同所有信者共同實踐唯一重要的事：『天主的旨意』呢？反過來說，與此目標不合的事件，實在是無足輕重，不值得去關懷的。今天的教會，如過在將臨期中，望準目標而實踐天主的旨意，實在已經非常具體地在期待末日的來臨了，參與人類的救恩大業了。它不會如同福音所指諾厄時代一般，人們醉生夢死，只顧塵世，不問救恩，結果遭受遺棄的命運。

同樣地，如果教會在將臨期中，特別強調復活的基督常與我們同在，一天一天，一步一步，偕同人類走向救恩的完成，而後將光榮顯揚於人間，那麼信者時時必須警覺，準備隨從基督的感召，接受祂的召喚而同祂一起行動。這實際上便是期待末日來臨了；這種期待不僅是心靈中的期盼，而且以行動來達到期待的目標。這便是時時按照福音的要求，醒寤地偕同基督準備末日的來臨。

總之，末日人子光榮來臨，救恩歷史的完成是基督信徒的信仰道理。如果要認真地以此信理而生活，那麼為現代的人而論，實際上便是對於人類得救抱著責任心，而自己參與其事：每天實行天主的旨意；同時偕同在歷史中臨在與行動的基督一起完成祂的事業。這一切最後不是別的，只是認真地以行動來表達天主經中所求的：願您的國來臨！願您的旨意奉行在人間，如同在天上；這便是將臨期的生活。

祈禱	請為身體遭受痛苦的親友祈禱： 求主引領我們，增加我們的信德， 更賜予獲得痊癒復原的恩寵。
士林堂	黃素姊妹、倪祚沁姊妹、曹麗娜姊妹、 林高月姊妹、區忠揚弟兄、歐惠杏姊妹、 蔡昌融弟兄、王美智姊妹、張子倩姊妹、 鄭光浩弟兄、張素香姊妹、魏富村弟兄、 傅素玉姊妹、汪冬月姊妹、汪冬花姊妹、 李杏仔姊妹、高秀雲姊妹
石牌堂	陳保群弟兄、林純玉姊妹、陳杭璋弟兄、 張軒誠弟兄、張萍影姊妹、張海燕姊妹、 楊潔琴姊妹、丘美珠姊妹、陳一村弟兄、 汪小嵐姊妹、方莊金葉姊妹、汪李美子 姊妹
蘭雅堂	謝玉梅姊妹、陳彥伯弟兄、李美麗姊妹、 曾祥光弟兄、陳石玉坤姊妹、林信貞姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、潘碧玲姊妹、林子銜姊妹、 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、沈麗玲姊妹、 朱秋蘭姊妹、賴榮三弟兄